

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 46 (3488)

Газета издается
с 5 августа 1949 года

12 ИЮНЯ 1982 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

20 июня — ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

РАБОТНИКИ СМУ-3 Владимир Васильевич Канцыдал и Ольга Николаевна Викторова выдвинуты кандидатами в депутаты городского Совета народных депутатов.

В. В. Канцыдал работает электросварщиком в СМУ-3 с 1970 года. За это время зарекомендовал себя высококвалифицированным специалистом. В 1980 году без отрыва от производства окончил Ангарский промышленный политехникум.

Тов. Канцыдал принимает активное участие в общественной жизни коллектива, является партгрупоргом участка. Неоднократно избирался членом партийного бюро СМУ, членом цехкома.

ПОСЛЕ окончания ГПУ № 12 стала работать маляром в СМУ-3 Ольга Николаевна Викторова. Работает

она в этом подразделении всего три года, но уже успела зарекомендовать себя дисциплинированной и исполнительницей работ. Ей присвоено звание ударника коммунисти-

ва является депутатом Центрального районного Совета народных депутатов.

Коллектив СМУ-3 назвал тов. Викторова кандидатом в депутаты городского Совета на-

ской Армии, после — работа в автобазе № 5.

Являясь членом комсомольско-молодежной бригады, С. Г. Зарубин постоянно выполняет сменные задания и свои лич-

коллеktiv управления механизации назвал кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов.

В Ангарском управлении строительства он трудится с 1977 года после окончания техникума, сначала монтером пути, затем бригадиром бригады монтеров пути. Это грамотный бригадир, умело организующий труд подчиненных. Он дисциплинирован на работе, пользуется большим уважением в бригаде и в коллективе управления. Ударник коммунистического труда, тов. Головченко является неоднократным победителем социалистического соревнования. Он неоднократно избирался членом цехкома, принимает активное участие в общественной жизни коллектива.

НАШИ КАНДИДАТЫ

ческого труда.

О. Н. Викторова постоянно работает над повышением своего идейно-политического уровня и профессионального мастерства, является слушателем кружка политического образования. Она комсорг бригады и член бюро ВЛКСМ СМУ. В этом году она принята кандидатом в члены КПСС. Ольга Николаевна Викторо-

родных депутатов.

СТАНИСЛАВ Григорьевич Зарубин трудится водителем в автобазе № 5 УАТа. Его трудовая биография началась в 1975 году на электро-механическом заводе. Здесь он работал слесарем-сборщиком, здесь же окончил курсы водителей при ДОСААФ и стал работать водителем. Затем — служба в рядах Совет-

ные обязательства. Как член бюро ВЛКСМ проводит большую воспитательную работу среди молодежи.

Коллектив автобазы № 5 оказал большое доверие тов. Зарубину, выдвинув его кандидатом в депутаты городского Совета народных депута-

КОММУНИСТА Василия Петровича Головченко



Тот, кто хоть раз побывал на важнейшей площадке ангарских строителей — пушковом комплексе по производству аммиака, тот не мог

менной кампании, а твердо спланировано на месяц, на квартал вперед. За каждое дело отвечают конкретные люди, с которых спросят и в

торым позициям отстает от сетевого графика. Именно поэтому все бригады нашего управления взяли на себя обязательства в текущем месяце завершить свои работы на объектах 554, 571, 572 и 573. Наши коллеги из СМУ-3 обязались в этом месяце сдать объект 558/2, где располагаются столовая и бытовая корпус.

Председатель стройкома генподрядного СМУ-2 т. Шалыгин оглашает решение об-



ЗОВЕТ ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ

не обратить внимание на агитационный центр под открытым небом, устроенный здесь прямо перед входом в оперативный штаб. Рабочие здесь долго не задерживаются. Они спешат. Им достаточно короткой, но броской и обязательно свежей информации. На виду у всех вывешены тематические задания и главные задачи каждой бригады, в которых отражено, что и когда необходимо сделать. Здесь же листки «молний», боевые листки «Комсомольского прожектора» и, конечно же, свежий экземпляр своей маленькой газеты-листочка «За труд ударный!», которая выпускается специально для тех, кто работает на сооружении комплекса.

— Говорит комплекс аммиака. Вы слушаете рабочую радиогазету. В начале выпуска — новости комплекса.

На комплексе задействован свой радиоузел. Новости комплекса передаются почти ежедневно в обеденное время.

Нет ничего в этом особенного. Просто здесь, на строительной площадке идеологическое обеспечение действительно комплексное. Оно не носит отпечатка кратковре-

РЕПОРТАЖ

парткоме стройки, и в городском комитете партии.

Высоко над штабом комплекса горит яркая звезда, а рядом развевается красный флаг, который здесь поднимается в честь победителей межбригадного социалистического соревнования. По давно сложившейся традиции итоги работы каждой бригады — первичного трудового коллектива подводятся еженедельно, выявляются лучшие, а по итогам месяца определяются призеры соревнования.

Сегодня в агитцентре комплекса торжественный митинг. В праздничном, приподнятом настроении пришли на него рабочие. Открывая митинг, начальник генподрядного СМУ-2 В. П. Климов сказал:

— Напряженным выдался минувший месяц на комплексе. Сделано много. Сегодня мы поздравляем коллективы бригад товарищей Файзулина, Ларькина, Раткуса, Карелина с одержанной трудовой победой. Ими полностью завершены работы на объекте 579. В мае сделано немало. Но еще больше предстоит сделать в июне. Общая обстановка сложилась так, что мы по неко-



щественного штаба об итогах майского социалистического соревнования и награждении победителей почетными грамотами и денежными премиями.

Три бригады строительной группы стали призерами. Это трубоукладчики А. В. Карелина из СМУ-4, комплексная бригада строителей В. А. Насикана из СМУ-2 и бригада Ф. К. Даниленко из СМУ-4. По первой группе общественный штаб отметил хорошую работу бригад В. И. Вагнера и

Г. Г. Файзулина из СМУ-2.

Среди монтажников шесть бригад удостоены призовых мест. Здесь первыми идут монтажники И. Ф. Ларькина из МСУ-42 и А. Ф. Гасса из АМУ-2. Среди лучших названы бригады П. Г. Ляцева и В. Ф. Колодкина из МСУ-42, В. Г. Бердникова из СМА, С. Т. Сварацкого из МСУ-50. По группе монтажников общественный штаб отметил хорошую работу бригад тт. Невгородского, Ганева, Явкина, Лукова, Раткуса.

Из числа молодых строителей, работающих на комплексе, в мае отличились коллективы бригад тт. Кетчика, Буродай и Харева.

От имени парткома, руководства стройки и группкома профсоюза награжденных поздравила заместитель секретаря парткома Ангарского управления строительства Л. Е. Голубицкая. Она сказала:

— Завершается первое полугодие. Впереди у всех нас сложнейшая и ответственная задача — своевременный пуск комплекса. Сейчас необходимо закрепить внимание на нерешенных делах, на допущенных промахах. Пока еще время и погодные условия «работают» на нас. Сейчас, как никогда, важно с полной отдачей использовать каждый рабочий час, для того, чтобы с честью прийти к желанному финишу — пуску комплекса. По окончании торжественного митинга перед рабочими выступили самодеятельные артисты Дома культуры «Зодчий».

Е. ЧЕБОТАРЕВ.

На снимках: идет награждение. Выступление участников художественной самодеятельности.

Фото автора.

В парткоме стройки

О МЕРАХ по повышению эффективности внедрения научных достижений в практику строительства АУС — так назывался доклад главного инженера стройки С. Б. Силина, сделанный им на заседании парткома.

Коллективом управления строительства проделана определенная работа по повышению эффективности внедрения научных достижений в практику строительства.

На протяжении многих лет АУС сотрудничает с институтом «Ирриредмет», с трестом Сиборгтехстрой

производство: комплексная противоморозная добавка (КДА) в бетоны и растворы. Закончены работы по составу литого бетона, который должен значительно упростить работы по укладке бетона в густоармированные и тонкостенные конструкции. Продолжается разработка новых матриц по изготовлению архитектурных ограждений балконов и лоджий.

В 1982 году намечено модернизировать установку по рассеву песчано-гравийной смеси, что позволит довести расход цемента до установ-

«Ангара-163», станки для резки мрамора, асбоцементных труб и другие средства новой техники, леса трубчатые — 18 комплектов, «Вишнева» — четыре комплекта, опалубка деревометаллическая — пять комплектов, кондуктор «Ангара-163» — один комплект и др.

Вместе с тем, партийный комитет отмечает существенные недостатки в вопросах повышения эффективности строительного производства, внедрения научных достижений в практику строительства.

Действующая база строй-

менением кольцевых печей и 80 процентов ручного труда.

Длительное время в УПТК, УАТе, на ДОЖах ведется строительство, реконструкция цехов и производства.

Пенногенерирующая установка не используется уже три года по вине ПДО, СМУ-7. Кондуктор «Ангара-163» используется неэффективно из-за неритмичной поставки сборного железобетона.

В СМУ-5 штукатурная станция «Салют» выполняет незначительные объемы работ. Не по-хозяйски используется выданная в прокат подразде-

рованных на одиннадцатую пятилетку цехов и технологических линий в УПТК, на РМЗ, в УПТК, обратив особое внимание на новизну проектных решений, совершенствование технологических процессов. В четвертом квартале 1982 года рассмотреть состояние заводской готовности изделий УПТ, РМЗ и на основе анализа этой работы, передового опыта по повышению заводской готовности разработать дополнительные долгосрочные (на одиннадцатую пятилетку) мероприятия повышения заводской готовности продукции промпредприятий стройки.

Обязать членов КПСС тт. Силина С. Б., Ершова А. Н. усилить контроль за внедрением технологических карт современных технологических процессов, резко увеличить количество звеньев и бригад, работающих по утвержденной технологии, взять под постоянный контроль внедрение новых прогрессивных средств механизации, особенно малой, новой техники, обеспечивающей снижение ручного труда.

Рекомендовано руководству строительства до 1 января 1983 года (тт. Пичугину А. В., Силину С. Б., Чернодеду И. А.) рассмотреть вопрос разделения функций зам. главного инженера по подготовке производства и по строительству жилья для усиления работы в области внедрения элементов нового, прогрессивного на стадии подготовки производства; распределить функции контроля за внедрением сложных долгосрочных проблем между аппаратом руководства строительства.

Партком обязал партийное бюро управления строительством, секретарей партийных организаций уделять больше внимания техническому развитию и совершенствованию производства.

НАУКУ — В ПРАКТИКУ СТРОИТЕЛЬСТВА

и рядом НИИ и проектных институтов. Благодаря такому содружеству с 1979 по 1982 годы внедрены в производство; установка для предохранения грунта от промерзания путем укрытия полимерной пленой, установка для устройства чистых бетонных полов методом вибровакуумирования, штукатурная станция «Салют», агрегаты для нанесения шпаклевки «Универсал», монтажная оснастка «Ангара-163» и др.

В 1981 году направлено другим предприятиям нашей отрасли 24 комплекта технической документации против шести в 1980 году. Только за 1981 год замещено из технической литературы и внедрено в подразделения стройки 94 научно-технических новшества с экономическим эффектом 251 тыс. руб.

Специалистами ОИМик за 1980—1982 годы внедрены в

ленных норм.

Разработана и утверждена комплексная целевая программа развития и технического перевооружения предприятий стройиндустрии АУС на 1981—1985 годы, которая предусматривает значительное развитие базы строительной индустрии за счет реконструкции существующих и строительства новых производств.

На базе РМЗ, УЭС созданы экспериментальные группы по изготовлению образцов новой техники и оснастки. За период работы этих групп с 1980 года по настоящее время было изготовлено 418 образцов новой техники, 87 наименований на сумму 204,2 тыс. руб., в том числе: ленточные бетоноукладчики на базе трактора Т-100М, монтажное оснащение для принудительного монтажа сборного железобетона элементов девятиэтажных жилых домов

индустрии УПТ имеет морально устаревшую технологию и оборудование с большим применением ручного труда. Нет четкой специализации заводов по производству железобетонных изделий. 63 процента их изготавливается на открытых полигонах, что снижает качество и приводит к значительным затратам труда на строительных объектах. Завод ЖБИ-1 выпускает более 100 тысяч кубических метров железобетона, но на предприятии нет собственного бетоносмесительного цеха. Стройка не имеет источника обеспечения современными легкими заполнителями, гидромеханизированный завод не обеспечивает всей потребности строительства в качественных инертных материалах.

Трудное положение с производством кирпича, вызванное старой малопродуктивной технологией с при-

менениям оснастка, инвентарь, приспособления и малая механизация.

Партийный комитет предложил руководству строительства (тт. Пичугину А. В., Силину С. Б.) взять под постоянный контроль внедрение научно-технических достижений и изобретений в области строительства с целью повышения эффективности строительного производства и производства стройиндустрии, внедрение целевых программ «Прогресс», «Механизация» и др.

Службе главного инженера рекомендовано составить долгосрочные программы договора с научными и проектными организациями в области внедрения достижений научно-технического прогресса в строительство и проведения научных и лабораторных исследований. Взять под постоянный контроль проектирование и строительство заплани-



БРИГАДА Елены Владимировны Невидимовой из СМУ-5 трудится сейчас на ремонте здания горисполкома. Перед этим она успешно завершила свои работы на поликлинике ба микрорайона. Бригадирский стаж у Елены Владимировны несколько месяцев, но опыт работы на стройке немалый — 16 лет.

Бригада Е. В. Невидимовой в числе передовых в СМУ. На снимке: члены бригады, третья слева — бригадир Е. В. Невидимова.

Фото С. ЧЕРНЫША.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЗА ДОЛГОЛЕТНИЙ ДОВРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ, В ЗНАК ПРИЗНАНИЯ ТРУДОВЫХ ЗАСЛУГ ПРЕЗИДИУМОМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР МЕДАЛЬЮ «ВЕТЕРАН ТРУДА» НАГРАЖДЕНА РАБОТНИЦА АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА:

Адышкин Иван Иванович — слесарь УПТ
Ананьева Клавдия Петровна — повар ОДУ
Аредакова Элеонора Дмитриевна — музыкальный руководитель ОДУ
Бабукова Анна Васильевна — пенсионерка
Балботкина Лидия Матвеевна — старший бухгалтер УПТ
Белобородова Людмила Петровна — пенсионерка

Берденкова Аустра Яновна — пенсионерка
Бозылева Нина Ивановна — уборщица УПТ
Боложинский Петр Ефимович — пенсионер
Васильева Олимпиада Николаевна — пенсионерка
Вязовская Александра Ивановна — сушильщица УПТ
Годвалова Мария Никитична — бухгалтер ОДУ

Продолжение следует

НАСТАВНИЧЕСТВО — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании центрального совета наставников Ангарского управления строительства была заслушана работа совета наставников УМа и СМУ-6. С докладом «О влиянии шефов на решение производственных задач, поддержание трудовой дисциплины и предупреждение правонарушений в закреплённых бригадах» вы-

надзора, нет нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка, правил техники безопасности и случаев травматизма. В этих бригадах создан и трудится стабильный коллектив, нет текучести кадров, бригады постоянно выполняют производственные задания. Однако есть и неудовлетворительная работа шефов. Так, у шефа — стар-

шефом числится формально. Не лучшим образом поставлено шефство над бригадой В. А. Васильева у зам. главного инженера по монтажу В. В. Карелина. Как шеф, В. В. Карелин работает слабо.

Отмечая положительную работу совета наставников УМа и формальное отношение руководства СМУ-6 к шефст-

ПРОПАГАНДИРОВАТЬ И ОБОБЩАТЬ

ступили начальник УМа Н. Ф. Славгородский и заместитель председателя совета наставников СМУ-6 В. Г. Куприенко. В управлении механизации ведется определенная работа по шефству: есть четкая отчетность шефов о проделанной работе, происходит обмен опытом шефов, по итогам работы они поощряются морально и материально.

В работе совета наставников УМа большое внимание уделяется идейно-коммунистическому и нравственному воспитанию рабочих, мобилизации их на повышение производительности труда, укрепление производственно-трудовой дисциплины, безусловное выполнение всех задач, поставленных перед коллективом.

В УМе работает 19 бригад, за которыми закреплены шефы из инженерно-технических работников. На протяжении многих лет в бригадах Н. Г. Горобец, шеф — главный механик Д. Я. Чемезов, и В. Г. Тимофеева, шеф — А. М. Трнов, инженер службы котло-

вого энергетика А. Кузнецова в бригаде И. Н. Дедотова в 1981 году в медьрезультате побывали слесарь А. А. Анкин и токарь В. П. Иванов.

В работе совета наставников СМУ-6 отмечается формальное отношение к шефству над бригадами. Налицо порочная практика подбора совета, когда руководитель СМУ-6 И. В. Казунин не возглавляет данный совет, а является рядовым шефом над бригадой А. А. Бек-Булатова. Начальники участков, с которых прямой спрос за воспитательную работу в своих коллективах, являются членами совета наставников.

Многие шефы над бригадами в СМУ-6 проводят недостаточно свою работу, мало уделяют внимания в шефской работе воспитательным функциям. Так, по результатам проверки установлено, что старший инженер-электромеханик А. И. Закусиллов является шефом над бригадой Б. В. Тройны. В 1982 году был один раз в бригаде, памятку шефа

не ведет, шефом числится формально. Не лучшим образом поставлено шефство над бригадой В. А. Васильева у зам. главного инженера по монтажу В. В. Карелина. Как шеф, В. В. Карелин работает слабо. Отмечая положительную работу совета наставников УМа и формальное отношение руководства СМУ-6 к шефст-

ву над бригадами, центральный совет наставников Ангарского управления строительства рекомендует: руководству, профсоюзной и комсомольской организациям УМа шире пропагандировать работу шефов, обобщать лучший опыт работы, творчески внедрять памятки шефов, в которых должны быть планы работы, учет проводимых мероприятий с подшефными. В плане перестройки идеологической, политико-воспитательной работы поднимать воспитательную роль общественных организаций в улучшении трудовой дисциплины.

Повышать уровень гласности и наглядности в отражении работы шефов.

Начальникам подразделений управления строительства взять под свой контроль шефов над бригадами, руководить и направлять их работу согласно постановлению партийного комитета, руководства Ангарского управления строительства и группкома от 19 июня 1979 года.

КАЖДОМУ МОЛОДОМУ ТРУЖЕНИКУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

РЕШЕНИЕМ Центрального районного Совета народных депутатов Ангарскому управлению строительства было утверждено на 1981/82 учебный год плановое задание по комплектованию вечерних и заочных школ учащимися из числа работающей молодежи, не имеющей среднего образования, в общем количестве 417 человек.

В течение учебного года всего по АУС обучалось 486 человек, из них 175 чел. отчислены по разным причинам (57 чел. уволились, 10 чел. — в декретных отпусках, остальные 108 чел. — из-за систематических пропусков и неудовлетворительной успеваемости). Успешно окончили учебный год 311 чел., в том числе: 4 человека закончили 8-й

что дает свои положительные результаты.

Так, к концу учебного года максимально сохранили контингент учащихся и выполнили плановые задания: ОСМУ — 8 чел., план — 3 чел. (количество молодежи, не имеющей среднего образования — 11 чел.); ЭЖБИ-4 — 15 чел., план — 10 чел.; автобаза № 3 — 15 чел., план — 10 чел.; автобаза № 2 — 10 чел., план — 10 чел.; УЭС — 10 чел., план — 10 чел.; ДОК-2 — 10 чел., план — 10 чел.

Необходимо также отметить хорошую работу по организации обучения молодежи в УКП от ШРМ № 3 в автобазе № 7. Руководство автобазы оказывает большую помощь школе в обеспечении явки учащихся на заня-

ующихся из ШРМ произошел в СМУ-1 и СМУ-5 главным образом потому, что большинство учащейся молодежи было направлено в длительные командировки.

В результате бесконтрольности со стороны администрации и ответственных лиц за обучение молодежи в ШРМ СМУ-4, УМа, ЖКУ учащиеся самовольно оставили учебу в школе без уважительных причин.

Недостаточно оказывается помощь школе в улучшении посещаемости и комплектовании ШРМ комитетом ВЛКСМ АУС. Там вспоминают о школе только тогда, когда им необходимо получить сведения о проводимой работе и численности учащихся. Комсомольские организации под-

ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО



ЛАТВИЙСКАЯ ССР: ЦВЕТУЩАЯ, ИНДУСТРИАЛЬНАЯ

ВОССТАНОВЛЕНИЕ в мае 1940 года Советской властью в Латвии и принятие ее в число братских республик Страны Советов стало началом той новой жизни, о которой всегда мечтал народ в своих старинных песнях. Вместо утлых баркасов в рыбацкий быт пришли океанские танкеры, мощные сейнеры, гигантские плавбазы. Совершенные машины сеют и убирают хлеб. Торф и водные ресурсы — вот и все богатства, которыми наделила природа Латвию. Но, развиваясь в едином экономическом комплексе СССР, республика построила предприятия приборостроения, электронной, химической, легкой, пищевой промышленности, поставляющие свою продукцию более чем в 100 стран мира.

Край крестьян и рыбаков стал индустриальной республикой. За девять дней здесь производится столько продукции, сколько ее было выпущено за весь 1940 год.

Стремительные темпы восстановления разрушенного войной хозяйства, рождение новых, невиданных ранее заводов, сооружение каскадов ГЭС на полноводной Даугаве, строительство школ и вузов, преобразование облика городов и сел — в каждом свершении минувших лет велика доля участия всей многонациональной Страны Советов. В первые годы восстановления разрушенного войной хозяйства в Латвию шли эшелоны с украинским хлебом, донецким углем, узбекским хлопком. Советом и практическим опытом ездили делиться московские машиностроители, ивановские ткачи и уральские металлурги.

«Сила сплоченности и взаимопомощи народов, — говорил Л. И. Брежнев, — дала невиданное ускорение развитию всех республик. Именно эта сила сделала аграрную Латвию цветущей индустриальной республикой».

На снимке: Рига. Комсомольская набережная ночью. Фото Ю. Белинского, Б. Колесникова. Фотохроника ТАСС.

ИРКУТСКИЙ ЦНТИ СООБЩАЕТ

НОВОЕ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

СТАНОК для шлифования деревянных оконных рам разработан и внедрен на заводе крупнопанельного домостроения и строительных конструкций объединения «Челябинскгражданстрой».

Используется в строительной промышленности для обработки изделий из древесины.

Простота конструкции дает снижение стоимости станка по сравнению с серийным в 2,5 раза.

ПРОМЫШЛЕННО-ОКРАСОЧНЫЙ агрегат ПОА-С-1 разработан и внедрен Омским СМУ № 4.

С внедрением агрегата уменьшаются грузозатраты и повышается производительность труда в 2,5 раза.

В ССУ «Отделстрой» треста Черновицстрой внедрена установка для механизированной отделки фасадов кирпичных зданий.

Применение установки позволяет повысить уровень механизации отделочных работ, сократить потери материалов, повысить производительность труда, снизить трудозатраты.

Экономический эффект — 30 тыс. руб. на 15 тыс. кв. метров фасада.

ВСЕОБЩАЯ ЗАБОТА

класс, 114 человек получили среднее образование.

Представлены к присвоению звания «Ударник учебы и производства» 22 человека.

За 1981/82 учебный год оргкомитетом по проведению смотра «Каждому молодому труженику — среднее образование» проделана определенная работа: проведены 4 заседания, на которых рассматривались вопросы комплектования ШРМ, улучшения посещаемости занятий, сохранения контингента учащихся. Заслушались отчеты подразделений по проводимой работе с молодежью с целью вовлечения их в учебу, о мерах по улучшению посещаемости занятий, о выполнении плановых заданий и др.

Вопрос о неудовлетворительной работе с молодежью по организации рабочего всеобуча в СМУ-1, 5, 6, ЖКУ заслушивался на заседании президиума группы.

В подразделениях оформлены агитационные стенды по пропаганде среднего всеобуча, широко пропагандируется «Положение о присвоении звания «Ударник учебы и производства»».

В ряде подразделений (автобазы № 1, 3, 7, ЭЖБИ-2, 4, ОСМУ и др.) проблемам повышения среднего общеобразовательного уровня работающей молодежи уделяют особое внимание. Вопросы посещаемости занятий систематически обсуждаются на планерных совещаниях, где присутствуют начальники и главные инженеры участков и цехов.

Там, где особенно неблагоприятно обстоят дела с посещением занятий учащимися, проводятся собрания администрации, учителей и учащихся,

в оформлении наглядной агитации, приобретении учебно-наглядных пособий, которых приобретено на сумму 200 руб. К сожалению, план в автобазе № 7 невыполнен, так как 4 учащихся уволились из автобазы.

Неплохо организовано обучение в УКП автобазы № 1, где обучаются работники 1-й и 2-й автобаз. УКП работает 1-й год, приобретены учебники на сумму 100 руб., оформлена и отремонтирована классная комната.

Значительную помощь в укреплении материальной базы ШРМ № 4 оказали УАТ, УГП, УМ, СМУ-1.

Большую помощь и заботу в повышении общеобразовательного уровня молодежи оказывают инспектор отдела кадров ОСМУ Антоненко Л. Ф., начальник отдела кадров ЭЖБИ-4 Ганеева З. А., старший инженер по подготовке кадров УПП Лебедев А. В., начальник автобазы № 3 т. Карпинский Ю. Ф., гл. инженер автобазы № 3 т. Блох Г. Э., ст. инспектор отдела кадров автобазы № 3 т. Иванова Н. В. и другие.

Значительно улучшило свою работу по сравнению с прошлыми годами СМУ-2. Существенную помощь в организации набора учащихся в УКП оказал секретарь парторганизации СМУ-2 Белобородов Л. Г. Не необходимо отметить, что посещаемость занятий учащимися СМУ-2 желает быть лучшей.

Вместе с тем в отдельных подразделениях стройки (СМУ-1, 5, 6, ЖКУ, УЖДТ, автобазе № 5, СМУ-4, УМа, РМЗ, СМУ-11) не все сделано для полного охвата молодежи учебой в вечерней школе.

Например, высокий отсев

разделений крайне слабо принимают участие в этой работе, за исключением секретарей комсомольских организаций: СМУ-3 — Давыдовой Н., СМУ-5 — Щеглова К., СМУ-2 — Баньковской Е.

Начался период, когда нужно проводить комплектование ШРМ на новый 1982/83 учебный год. В подразделениях разосланы приказ об утверждении плановых заданий каждому подразделению стройки. Положение о проведении Всесоюзного смотра «Каждому труженику — среднее образование» на период 1982—85 гг., план работы оргкомитета АУС.

В приказе указано, что подразделения должны направить свои приказы о создании комиссий содействия вечерним школам и график проведения аттестации молодежи по направлению их на учебу в ШРМ в срок до 1 мая 1982 года в отдел производственно-технического обучения кадров. Но прошел уже целый месяц, а такие приказы получены только от СМУ-2, УЖДТ, УПП.

В работе на 1982/83 учебный год необходимо обратить особое внимание на то, чтобы работники, записавшиеся на учебу, вовремя, приступили к занятиям, а для этого нужно их освободить от командировок на длительный период в учебное время года, очередной отпуск, по возможности, предоставлять в летнее время. Необходимо также активизировать работу комсомольских организаций, профсоюзных цеховых комитетов, привлечь к этой работе мастеров, бригадиров и наставников молодежи.

Э. МИЛОВАНОВА,
инженер-методист ОПТО,

ПУБЛИКУЕТ «ЭВРИКА»

БИ ИТОГАХ работы рационализаторов и изобретателей за первый квартал шел разговор на совещании, где присутствовали главные инженеры, председатели советов ВОИР, уполномоченные по бризу подразделений стройки.

Председатель объединенного совета ВОИР Г. А. Неверова в своем выступлении отметила, что техническое творчество трудящихся является одним из важнейших средств реализации задач, поставленных в Основных направлениях экономического и социального развития СССР. На стройке число членов ВОИР составляет около 5 тысяч человек, а в техническом творчестве в прошлом году приняли участие 2100 человек, то есть фактически каждый девятый

десятый, а не каждый шестой член ВОИР, как было раньше. Идет снижение массовости рационализаторов. Так, в 1981 году по сравнению с 1977 годом массовость снизилась на

ОСНОВА — МАССОВОСТЬ

30 процентов.

Появились новые требования к социалистическому соревнованию, новые формы его. Но основой проведения соревнования всегда была и остается массовость. Вот об этом как раз и забывают уполномоченные по бризу и актив ВОИР в подразделениях. По существу в техническом творчестве участвуют одни и те же люди. Совершенно не привлекается интерес и вкус к творчеству у мо-

лодежи, совершенно не привлекается к этой работе комсомол. Комитеты ВЛКСМ стоят в стороне от этого важного дела. Необходимо серьезно задуматься над формой во-

влечения комсомолии в ряды участников технического творчества. В настоящее время внимание уделяется работе творческих объединений, так называемых творческих комплексных бригад. У нас пока единицы, они малочисленны, не отвечают требованиям соревнования, то есть не объединяют в себе рабочих, молодежь, работают нестабильно. Вовлечение молодых в техническое творчество теперь будет учитываться

при подведении итогов соревнования. Творческие бригады — один из путей поднятия массовости. Обязательно должен участвовать в смотрах комитет ВЛКСМ АУС.

Советам ВОИР подразделений необходимо работать в контакте с профсоюзной организацией, чтобы соревнование проходило не формально, не на бумаге, его условия должны разрабатываться применительно к СМУ, заводу, участку, цеху, отделу, даже к экипажу.

Руководитель патентной группы Л. Д. Посельская обратила внимание главных инженеров на необходимость более четко подписывать ста-

тистическое отчеты по изобретательству и рационализации. Подчас завышается экономия от внедрения в производство изобретений и рационализаторской деятельности. Она сказала, что не все главные инженеры подразделений относятся с должным вниманием к рационализаторской и изобретательской деятельности. А ведь именно от них зависит активность участия людей в техническом творчестве. На совещании были названы лучшие участники технического творчества В. А. Апанасенко, Л. И. Заяцкая, Б. Н. Лихачев, Б. А. Палагутин, которые решением комиссии по массовому рабочему изобретательству и рационализации при ЦК профсоюза награждены знаком «Отличник изобретательства и рационализации 1981 года».

Л. МУТИНА.

НАШИМ ДОМОМ БУДЕТ «СТРОИТЕЛЬ»

К ОТКРЫТИЮ ПИОНЕРСКОГО ЛАГЕРЯ

ДВАДЦАТЬ два отряда маршем прошли на торжественную линейку, посвященную открытию пионерского лагеря «Строитель». Весь вчерашний день тщательно готовились дети к открытию, выбирали название отряда, девиз. И сегодня нас приветствуют отряды: «Монолит», «Ну, погоди!», «Алтайр», «Чайка», «Алые паруса», «Дружба», «Юнга», «Бригантина», «Чебурашка» и другие.

Председатель совета дружины Тая Ванюкова рапортует старшей пионервожатой Е. П. Костенко: «Дружина построена». Знаменная группа, члены совета дружины и отрядные вожатые торжественно вносят на линейку знамя дружины, флаг пионерского лагеря и отрядные флажки, которые флажконосцы затем получают из рук своих вожатых. Такова традиция преемственности — вожатый поручает лучшему из многих отрядный символ.

«До свидания, шумный город» — такими словами начинается массовое выступление детей на тему: «Здравствуй, лето». С приветственным словом и поздравлениями в адрес ребят выступил начальник лагеря В. И. Долгополов.

Что же ждет наших детей на отдыхе? 15 июня состоится дружинный сбор «По заветам великого Ленина», посвященный 60-летию пионерии, смотр строя и песни, конкурс рисунков на асфальте «Мы за мир», фестиваль «О чем поет народ Отчизны», посвящен-

ный 60-летию образования СССР.

Заместитель председателя группкома АУС Л. К. Войтик рассказала после линейки.

— Более 30 лет пионерский лагерь «Строитель» принимает на отдых октябрят и пионеров. В этом году только на первую смену прибыло 700 детей. Не первый раз в качестве вожатых и воспитателей мы направляем сюда производственников. Но никогда группком не проводил такого тщательного отбора их, как в этом году. С каждым состоялось собеседование, которое показало, что равнодушных к работе с детьми нет. Все взялись за дело с желанием. Дворец пионеров помог в ор-



ганизации обучения производственников.

О. СОКОЛОВА.
На снимках: «Поднять

флаг!». Торжественная церемония вноса знамени, флага и отрядных флажков.
Фото С. ЧЕРНЫША.

Спорт

С 1 ПО 5 ИЮНЯ в нашем городе проходил областной финал детских спортивных игр «Старты надежд». К нам приехало около 200 ребят из пяти городов области: Иркутска, Черемхово, Зимы, Усть-Илимска и Усть-Орды. Радужно их встретили хозяева — юные спортсмены Ангарска.

Пять дней продолжались спортивные баталии на площадках и стадионах города. Шла трудная и честная борьба за право защищать спортивную честь иркутских пионеров и школьников во Всесоюзном пионерском лагере «Артек», где соберутся юные спортсмены страны для участия в финале «Стартов надежд».

Комсомольцы и молодежь Ангарска приложили немало усилий для того, чтобы ребята чувствовали себя уютно и хорошо в нашем городе. Большая заслуга в этом комсомольцев стройки. Комитет ВЛКСМ АУС наметил план мероприятий, определил шефов над делегацией города Зимы. Ими стали комсомольские организации УПП и орса. Шефы с нетерпением ожидали приезда подшефных. Наконец, встреча состоялась. И с первых минут был найден контакт. Шефы поставили перед ребятами задачу — быть первыми всегда и везде, не пасовать перед трудностями. Это оказалось спортсменам по силам.

Каждый день начинался с подъема, на котором уже были шефы. Они находились с детьми до самого отбоя, своим присутствием воодушевляя и поддерживая во всех спортивных состязаниях. Утром 2

июня состоялся торжественный парад по случаю открытия соревнований. Поднят флаг, зажжен малый олимпийский огонь, стартовали «Старты надежд».

В программе первого дня состязаний — стрельба из винтовки и плавание, а вече-

СТАРТЫ НАДЕЖД

ром в актовом зале УПП состоялся вечер знакомства, на котором каждая делегация представила свою программу. Шефы УПП организовали для ребят поездку на турбазу «Березка», где они смогли отдохнуть и подготовиться к вечеру знакомства: сочинили и разучили стихи, песни, подготовили рассказ о своем городе. Это выступление было одним из лучших на вечере.

Давайте и мы познакомимся с нашими подшефными — их было 27 человек, учащихся 7 «а» класса средней школы № 8 г. Зимы. Приехали они с классным руководителем А. М. Сыч и преподавателем физкультуры Л. В. Акимовой. В трудной борьбе ребята завоевали почетное третье место. Каждый день был наполнен событиями, приносил радость побед и горечь поражений, но всегда рядом были шефы — Т. Михальченко, которой вручили грамоту обкома ВЛКСМ за хорошую шефскую работу, О. Кутузова. Они старались, чтобы у ребят осталась самая хорошая память о пяти днях, проведенных в Ангарске. Интересным было знакомство с шефствующей организацией — ЗЖБИ-2. Здесь тоже радушно встрети-

ли ребят, организовали экскурсию, подарили на память сувениры. В программе знакомства с городом — посещение музея боевой славы Дворца пионеров и музея часов, поездки на новостройки города и посещение игровых аттракционов, просмотр ки-

нофильмов и спектакля народного театра-студии Дворца пионеров по пьесе Б. Лавренева «Сорок первый».



ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ» ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ В БЛИЖАЙШЕМ ОТ ВАС ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ ИЛИ В АГЕНТСТВЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ» С ЛЮБОГО МЕСЯЦА ГОДА.

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2650.
Зак. 1771с
НЕ 01280

В КЛУБЕ „АЛЕНКА“

ДЕТСКИЙ сектор ДК «Строитель» в клубе «Аленка» провел праздник родителей и детей. В конкурсе на быстроту, ловкость, смекалку приняли участие две команды детей — «Сосулька» и «Капелька». Сколько трогательного веселья вызвала эстафета с шариком, который нужно было надуть и использовать в качестве мяча для игры. Интересно детям было играть с обручем и кубиком. Со старанием они выполняли задания и соревнований, а родители оживленно поддерживали малышей. Мультфильмы на тему воспитания с удовольствием смот-

рели и взрослые, и дети. Клуб планомерно и систематически ведет работу с родителями. Прочитаны лекции: «Авторитет родителей в воспитании детей», «Наше свободное время», «Запомнились встречи с детским хором ДК «Энергетик», хореографическим коллективом «Строителя», со спектаклем «Финист — Ясный Сокол» в исполнении юных артистов ДК «Современник».

Такой клуб, безусловно, нужен, его организаторы делают важное и серьезное дело. К сожалению, лишь немногие родители понимают это.

А. ТЕЛЕБА,
ветеран труда.

«РОДИНА»

12—13 июня — Возвращение Робин Гуда (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Для детей — Пустомеля, 9, 14—15 июня — Карнавал (2 серии). 10, 13, 16, 19-30.

серийный фильм «Через Гоби и Хингаи».

«ОКТЯБРЬ»

12—13 июня — Полосатый рейс, 13, 19-10. Хотя сканда-

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«МИР»

12—13 июня — Карнавал (2 серии). 10, 19. Лесная песня, Мавка, 16, 21-40. Для детей — Неуловимые мстители, 13, 14 — 15 июня — Все звезды (Франция). 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18, 20, 21-40 (удл.). Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной широкоформатный двух-

ла. 15 (удл.), 17-20, 21, 14—15 июня — Золотой ключик, 13. Вторая истина (дети до 16 лет не допускаются, Франция), 15, 17-20, 19-10, 21.

«ГРЕНАДА»

12—13 июня — Похищение века, 12, 16, 18, 19-20 (удл.), 21-10. Для детей — Дюймовочка, 10, 14. 14 июня — Комендантский час, 16, 18, 19-30, 21, 14—15 июня — Для детей — Ледяная внучка, 10, 14. О, спорт, ты мир! 12, 15 июня — Комендантский час, 12, 16, 18, 19-30, 21.

«ЮНОСТЬ»

Зал «Луч», 12—13 июня — Комендантский час, 10, 11-50, 13-50 (удл.), 16-10, 18-10, 20-10, 21-50. 14 июня — Следствием установлено, 10-10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18-10, 19-50 (кинолекторий), 22. 15 июня — Следствием установлено, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-50.

Зал «Восход», 12—13 июня — Перед закрытой дверью, 11-20, 17-20, 19-30, 21-30. Честное волшебное, 9-30, 13-40, 15-30. 14—15 июня — Ночь коротка, 11-20, 17-10, 19-10, 21-10. Для детей — Полосатый рейс, 9-30, 13-20, 15-20.

«ПОБЕДА»

12—13 июня — Следствием установлено, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30. 14—15 июня — Возвращение Робин Гуда (ССША, Дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«КОМСОМОЛЕЦ»

12—13 июня — Ночь коротка, 14, 16, 18, 20. Для детей — Двенадцать месяцев, 14-30. 14—15 июня — Похищение века, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20. Для детей — Дорогой мальчик, 14-30.

• Пишите:

665806, г. Ангарск,
Октябрьская, 7

• Звоните: